

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Буш Викторией Геннадьевной на тему:

«Особенности и стратегические приоритеты региональной экономической политики промышленного импортозамещения (на материалах Южного федерального округа и Краснодарского края)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

В настоящее время проблематика импортозамещения является одной из самых актуальных и востребованных тем, широко обсуждаемых и оцениваемых с позиций народнохозяйственной эффективности и экономической безопасности Российской Федерации и ее конкретных регионов. Следует подчеркнуть, что в 201-2017 гг. на основе развития национальной политики и инструментов импортозамещения в России положено начало глобальной кампании, направленной на удовлетворение внутреннего спроса и расширение экспорта силами отечественных производителей. Однако этому процессу необходима большая системность, научная обоснованность, увязка с нуждами, потребностями и возможностями региональных экономических систем и локальных рынков.

В современных условиях регионального социально-экономического развития к основным «болевым» точкам функционирования пространственно локализованных экономических систем относятся как структурные, так и экономические факторы, в значительной степени сдерживающие рост региональной конкурентоспособности в производстве и потреблении важнейших видов продукции.

В диссертационной работе В.Г. Буш вполне обоснованно, на наш взгляд, ставится вопрос о необходимости корректировки содержания региональной социально-экономической политики и стратегии регионов ЮФО в связи с накопленными фундаментальными факторами регионального развития, целями, задачами и инструментарием управляемого импортозамещения на региональных и локальных рынках.

Подчеркнем научную ценность содержания механики импортозамещения, реализуемого в рамках региональной экономической политики, которая дифференцирована автором в стратегическом и тактическом масштабах с выделением и развернутой характеристикой ограничений, особенностей и предполагаемых социально-экономических эффектов (с. 14-15 автореферата).

В то же время в качестве замечания к содержанию автореферат отметим целесообразность апробации авторского показателя потенциала эффективного импортозамещения (с. 16 автореферата) на примере конкретного вида промышленной продукции, производство и потребление которого имеет существенное значение для итогов развития экономики конкретного региона ЮФО, например, Краснодарского края.

Несмотря на это замечание, оценивая автореферат диссертационной работы В.Г. Буш «Особенности и стратегические приоритеты региональной экономической политики промышленного импортозамещения (на материалах Южного федерального округа и Краснодарского края)», отметим его соответствие требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», что позволяет рекомендовать Викторию Геннадьевну Буш для присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Молочников Николай Романович

Д.э.н., профессор, профессор кафедры экономики предприятия, регионального и кадрового менеджмента  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

22 января 2018 г.

Адрес: 350040, г. Краснодар,  
ул. Ставропольская, 149,  
Тел.: +7 (861) 219-95-01  
E-mail: rector@kubsu.ru

